
Protokół Nr LXXXI/2023 

z osiemdziesiątej pierwszej sesji Rady Gminy w Kozłowie 

odbytej w dniu 26 czerwca 2023 roku. 

 

                         Początek o godz. 10.13 

                  Zakończenie o godz. 12.13 

 

Miejsce posiedzenia – widowiskowa Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Kozłowie. 

Podjęto uchwały Nr 561, 562, 563, 564, 565, 566 oraz 567.                                                                                                                                                

 

W sesji uczestniczyło 11 radnych. Nieobecni byli radni: Benedykt Chaliński, Tomasz Kucmus, 

Jarosław Mierzwiński oraz Janusz Woronowicz. 

Lista obecności radnych stanowi zał. Nr 1 do protokołu.   

 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

1. Marek Wolszczak - wójt gminy 

2. Jacek Jankowski – sekretarz gminy 

3. Piotr Radziewicz – skarbnik gminy 

 

Sesję Rady Gminy otworzyła Alicja Hołubowicz – Przewodnicząca Rady Gminy, która 

przywitała uczestników sesji jak również obserwujących przez internet. Następnie 

poinformowała, że sesja Rady Gminy jest transmitowana. Uczestnicząc w niej, obecni wyrażają 

zgodę na publikowanie wizerunku oraz przetwarzanie danych osobowych. Na podstawie listy 

obecności stwierdziła prawomocność obrad. 

 

Przewodnicząca poinformowała, iż do porządku sesji nie został dodany punkt dotyczący 

podjęcia uchwały w sprawie utworzenia Klastra Energii pn. „Nidzicki Klaster Energii”, 

dodając, że z wnioskiem o dodanie tego punktu do porządku wystąpił wójt z uwagi na 

konieczność jej podjęcia, po czym przewodnicząca poprosiła Wójta o wyjaśnienie czego 

dotyczy klaster energii. 

 

Marek Wolszczak – Wójt: „Na spotkaniach z Panem  starostą i z włodarzami gmin naszego 

powiatu postanowiliśmy wszystkimi gminami przystąpić do klastra energii tak, tak zwanego  

nidzickiego. Ze względu na zmieniające się ceny energii elektrycznej ciągle rosnącej szukamy 

rozwiązań takie, które pozwoliłyby  zaoszczędzić dużo pieniędzy na zakup energii w związku 

z tym ta uchwała intencyjna jest nam potrzebna do tego, żeby ten klaster zaczął w ogóle w 

jakikolwiek sposób działać. To chyba najważniejsze rzeczy.” 

 

Alicja Hołubowicz zaproponowała wprowadzenie punktu dotyczącego podjęcia uchwały w 

sprawie utworzenia Klastra Energii pn. „Nidzicki Klaster Energii” jako podpunkt 4, punktu 5. 

Następnie przerwodnicząca poinformowała, iż w związku z tym, że zostały sporządzone dwa 

kolejne protokoły wnioskuje o wprowadzenie do porządku obrad punktu 2a przyjęcie 

protokołów z 72 oraz 73 sesji. 

 

Rada w wyniku głosowania: 

-     jednogłośnie 

 

Przyjęła do porządku obrad punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie 

utworzenia Klastra Energii pn. „Nidzicki Klaster Energii” jako podpunkt 4) punktu 

5 w porządku obrad. 



Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 2 do protokołu. 

 

Rada w wyniku głosowania: 

-     jednogłośnie 

 

Przyjęła do porządku obrad punkt dotyczący przyjęcia protokołów z LXXII oraz 

LXXIII sesji jako punkt 2a w porządku obrad. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 3 do protokołu. 

 

do pktu 1). Otwarcie i przedstawienie porządku obrad.  

 

Przewodnicząca przedstawiła następujący porządek sesji:  

 

1. Otwarcie i przedstawienie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołów z LXX oraz LXXI Sesji. 

2a. Przyjęcie protokołów z LXXII oraz LXXIII Sesji 

3. Raport o stanie gminy za 2022 rok: 

1) debata nad raportem o stanie gminy, 

2) głosownie nad projektem uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kozłowo wotum 

zaufania. 

4. Wykonanie budżetu gminy za 2022 rok i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy. 

1) sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2022 r., 

2) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie o przedłożonym przez Wójta Gminy 

Kozłowo sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2022 rok, 

3) stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu gminy za 2022 r. – opinia oraz 

wniosek w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Kozłowo z tytułu wykonania budżetu gminy 

za 2022 r., 

4) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie 

absolutorium dla Wójta Gminy Kozłowo, 

5) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem 

z wykonania budżetu Gminy za 2022 rok, 

6) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kozłowo za 2022 rok. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kozłowo na lata 2023-2030, 

2) zmian w budżecie gminy na 2023 rok, 

3) powołania Zespołu opiniującego kandydatów na ławników 

4) utworzenia Klastra Energii pn. „Nidzicki Klaster Energii”. 

6. Wolne wnioski. 

7. Zamknięcie obrad. 

 

Uwag do zaproponowanego porządku nie wniesiono. 

 

Rada w wyniku głosowania: 

-     jednogłośnie 

 

Przyjęła proponowany porządek obrad. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 4 do protokołu. 

 



do pktu 2. Przyjęcie protokołów z LXX oraz LXXI Sesji. 

 

Przyjęcie protokołu z LXXsesji. 

 

Do protokołu z LXX sesji uwag nie wniesiono. 

 

Rada w wyniku głosowania: 

-     jednogłośnie 

                   przyjęła protokół z LXX sesji. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 5 do protokołu. 

 

Przyjęcie protokołu z LXXI sesji. 

 

Do protokołu z LXXI sesji uwag nie wniesiono. 

 

Rada w wyniku głosowania: 

-     jednogłośnie 

                   przyjęła protokół z LXXI sesji. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 6 do protokołu. 

 

do pktu 2a. Przyjęcie protokołów z LXXII oraz LXXIII Sesji. 

 

Przyjęcie protokołu z LXXIIsesji. 

 

Do protokołu z LXXII sesji uwag nie wniesiono. 

 

Rada w wyniku głosowania: 

-     jednogłośnie 

                   przyjęła protokół z LXXII sesji. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 7 do protokołu. 

 

Przyjęcie protokołu z LXXIII sesji. 

 

Do protokołu z LXXIII sesji uwag nie wniesiono. 

 

Rada w wyniku głosowania: 

-     jednogłośnie 

                   przyjęła protokół z LXXIII sesji. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 8 do protokołu. 

 

do pktu 3. Raport o stanie gminy za 2022 rok. 

 

Do p-pktu 1) debata nad raportem o stanie gminy. 

 

Alicja Hołubowicz zwracając się do Wójta poprosiła o przedstawienie raportu. 

 



Marek Wolszczak – Wójt gminy przedstawił raport gminy za 2022 rok w formie prezentacji 

multimedialnej. Raport stanowi zał. Nr 9 do protokołu. 

 

Radna Barbara Krauze opuściła salę obrad, obecnych 10 radnych. 

 

Radna Barbara Krauze powróciła na salę obrad, obecnych 11 radnych. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca otworzyła debatę nad raportem o stanie gminy za 2022 r. 

i poinformowała, że do debaty nad raportem w wyznaczonym terminie nie zgłosili się 

mieszkańcy. 

 

Barbara Krauze – radna z miejscowości Turówko: „Ja może powiem to, co na komisji, że w 

Środowiskowym Domu bardzo ciekawy  projekt - podnoszenie kompetencji uczestników, 

naprawdę super sprawa i tak jak wspomniałam takie coś przydałoby się w GOPSie, okazało się, 

że był taki program "Rodzina na starcie". Druga sprawa: mało dzieci w szkołach, poza tym 

cieszę  się, że biblioteki się rozwijają, ponieważ sama lubię czytać książki, korzystam z 

biblioteki akurat z Nidzicy, a  także mam swoje i wymieniam się z kimś, także cieszę się, że 

biblioteki się rozwijają, zakupują książki, no  i w ten,  w tej wersji też Empik Go, gdzie no ja 

zawsze wolę kartkę, ale cieszę się, że ta książka  jest i jest wśród dzieci, młodzieży i dorosłych 

i poza tym no gmina rozwija się tak? Są  naprawiane drogi. My przestaniemy być radnymi, 

sołtysami, wójtami et cetera, a to, co jest zrobione zostanie. Czy  zostaną drogi, czy zostaną 

place zabaw, także to jest, to jest najważniejsze, a no to chyba wszystko  w takim razie, 

dziękuję.” 

 

Przewodnicząca zamknęła debatę w sprawie raportu o stanie gminy, po czym poinformowała, 

że radni będą głosowali nad uchwałą w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy 

Kozłowo.  

 

Następnie projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kozłowo wotum zaufania 

wraz z uzasadnieniem przedstawiła Alicja Hołubowicz – Przewodnicząca. 

 

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodnicząca poinformowała, że radni będą głosowali 

nad uchwałą w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy Kozłowo. Uchwała jest 

podejmowana bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady i zgodnie z art. 28 

aa ust. 9 ustawy o samorządzie gminnym niepodjęcie uchwały o udzieleniu wójtowi wotum 

zaufania jest równoznaczne z podjęciem uchwały o nieudzieleniu wójtowi wotum zaufania. 

Poinformowała również radnych, iż projekt uchwały omawiany był na wspólnym posiedzeniu 

komisji w dniu 16 czerwca, a do przedstawionego projektu uwag nie zgłoszono. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

              -   jednogłośnie 

              

                Uchwałę Nr LXXXI/561/2023 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kozłowo    

wotum zaufania  – stanowiącą zał. Nr 10 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 11 do protokołu. 

 

do pktu 4. Wykonanie budżetu gminy za 2022 rok i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy. 



 

do pp-ktu 1) Sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 

2022 rok.  

 

Sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2022 rok 

przedstawił Piotr Radziewicz – skarbnik gminy.  

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca otworzyła dyskusję na temat wykonania budżetu i 

sprawozdania finansowego za 2022 rok. 

 

Alicja Hołubowicz: „Ja, może ja zacznę, tylko chciałam zaznaczyć, że naprawdę te inwestycje, 

które w  ubiegłym roku zostały  wykonane są ogromne. Cieszę się bardzo, że pozyskujemy 

bardzo dużo pieniędzy z zewnątrz, co w dużej mierze pomaga w naszej  gminie, bo to są 

kolosalne kwoty. Z każdej możliwej instytucji tu gmina się stara, wszyscy się starają,  żeby jak 

najwięcej pieniędzy pozyskać, więc super fajna współpraca z powiatem również, to też nam 

dużo daje, więc Panie wójcie, oby oby tak dalej.” 

 

Barbara Krauze – radna z miejscowości Turówko: „Akurat powiedziałaś praktycznie to samo, 

co ja chciałam powiedzieć-mianowicie, że cieszę się, że możemy pozyskać jakieś środki, że  są 

takie programy, że możemy pozyskać środki czy to na drogi, na jakieś inne projekty. To jest 

najważniejsze, więc  dopóty, dopóki można korzystajmy, piszmy projekty i korzystajmy z tego, 

ponieważ to zostanie w naszej gminie. No  i ja dziękuję Panu Piotrowi za to, że jest naszym 

skarbnikiem i pilnuje tych środków i  wszystko zawsze się zgadza. Czasami to siedzimy on 

mówi, a my liczymy i faktycznie jest mistrzem w cyferkach, także Panie Piotrze Dzisiaj będą 

wszyscy dziękowali Panu Wójtowi, a ja dziekuję Panu, że Pan jest i  wszystkiego pilnuje, 

dziękuję bardzo.” 

 

Piotr Radzieiwcz: „Dziękuję Pani Pani Basiu za zaufanie i jeszcze raz dziękuję.” 

 

Radni nie wnieśli uwag do sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2022 rok. 

 

do pp-ktu 2) Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie o przedłożonym przez Wójta 

Gminy Kozłowo sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2022 rok.  

 

Alicja Hołubowicz przedstawiła Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie o 

przedłożonym przez Wójta Gminy Kozłowo sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 

2022 rok – stanowi zał. Nr 12 

 

do pp-ktu 3) Stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu gminy za 2022 – 

opinia oraz wniosek w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Kozłowo z tytułu wykonania 

budżetu gminy za 2022 rok.  

 

Stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu gminy za 2022 – opinię oraz 

wniosek w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Kozłowo z tytułu wykonania budżetu gminy 

za 2022 r. przedstawiła Ewa Nowak - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej - stanowi zał. Nr 

13. 

 

Ewa Nowak – Radna z Kozłowa powiedziała, że chciałaby zaznaczyć, iż w 2021 roku została 

wykonana inwestycja budowy dróg na ul. Leśnej, o co zabiegała od dawna, za co podziękowała 

wójtowi w imieniu swoim i mieszkańców.  



 

do pp-ktu 4) Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie o wniosku Komisji 

Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Kozłowo.  

 

Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie o wniosku Komisji Rewizyjnej w 

sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Kozłowo przedstawiła  Alicja Hołubowicz – 

Przewodnicząca Rady Gminy– stanowi zał. Nr 14. 

 

do pp-ktu 5) Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2022 rok. 

 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem 

z wykonania budżetu gminy za 2022 rok przedstawił Piotr Radziewicz – skarbnik gminy. 

 

Alicja Hołubowicz poinformowała, iż projekt uchwały omawiany był podczas obrad komisji i 

uzyskał pozytywną opinię komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

 

Statutowa liczba radnych wynosi 15. Obecnych radnych 11. 

 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                          -    jednogłośnie 

                           

Uchwałę Nr LXXXI/562/2023 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2022 

rok - stanowiącą zał. Nr 15 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 16 do protokołu. 

 

do pp-ktu 6) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Kozłowo 

z tytułu wykonania budżetu gminy za 2022 rok.  

 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Kozłowo z tytułu 

wykonania budżetu gminy za 2022 rok wraz z uzasadnieniem przedstawiła Alicja Hołubowicz 

– Przewodnicząca Rady Gminy.  

 

Po przedstawieniu projektu uchwały Przewodnicząca poinformowała, iż projekt uchwały 

omawiany był podczas obrad komisji i uzyskał pozytywną opinię komisji. 

 

Przewodnicząca podsumowując powiedziała, że zarówno wniosek Komisji Rewizyjnej, jak i 

uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej wyrażają pozytywną opinię o realizacji budżetu 

gminy za 2022 rok i opowiadają się za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy. 

 

Przypomniała, że absolutorium udzielane jest w związku z prowadzoną działalnością finansową 

gminy i wykonaniem budżetu za rok 2022. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 



Statutowa liczba radnych wynosi 15. W głosowaniu udział wzięło 11 radnych. 

  

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                          -    jednogłośnie 

            

                                           Uchwałę Nr LXXXI//563/2023 w sprawie udzielenia absolutorium   

                                           Wójtowi Gminy Kozłowo za 2022 rok - stanowiącą zał. Nr 17 do     

                                           protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 18 do protokołu. 

 

Wójt - Marek Wolszczak podziękował wszystkim za życzenia. 

 

Po przyjęciu uchwały złożono Wójtowi gratulacje i życzenia. 

 

Alicja Hołubowicz – Przewodnicząca zarządziła 5 minut przerwy. 

 

Po przerwie. 

 

Obecnych 10 radnych. Nieobecna radna Ewa Nowak. 

 

do pktu 5.Podjęcie uchwał w sprawie: 

 

do p-pktu  1) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kozłowo na lata 2023 – 2030. 

 

Radna Ewa Nowak powróciła na salę obrad. Obecnych 11 radnych. 

 

Piotr Radziewicz: „Ja chciałem tylko w ramach wyjaśnienia dodać, bo to było  opiniowane i są 

wprowadzone jeszcze zmiany do zarówno do Wieloletniej jak i do uchwały budżetowej. 

Wprowadziliśmy zmiany w związku z  tym, że szkoły w szkołach w Zaborowie i szkoła w 

Szkotowie pozyskały dofinansowanie jeszcze na organizację wakacji dla dzieci  w szkołach. 

Szkoła w Zaborowie uzyskała 16 000 plus tam wkład własny będzie 4000 w postaci środków 

od  rodziców i szkoła w  Szkotowie - 20 000, tam wkład własny też od rodzi... rodzice będą 

ponosić ten wkład 2500 zł, ponadto też  uzyskaliśmy dofinansowanie na sterylizację psów 5000 

z fundacji i 10 000 od Zarządu Województwa Warmińsko-Mazurskiego i środki też na  

refundację, na pomoc obywatelom Ukrainy i to są środki na refundację kosztów, które my 

ponosimy w związku  z tym, że te dzieci uczęszczają do naszych szkół i to są wszystkie te 

zmiany, które jeszcze  dodatkowo wprowadziliśmy i teraz przechodzę do uchwały.” 

 

Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kozłowo na lata 

2023-2030, przedstawił Piotr Radziewicz – skarbnik gminy. 

 

Alicja Hołubowicz: „Ja tylko chcę powiedzieć, że super,  że dostaliśmy dofinansowanie na 

sterylizację i że szkoły jeszcze  pozyskały no, dobra wiadomość.” 

 

Barbara Krauze: „Tylko żeby właśnie osoby tak szczerze przyszły i wysterylizowaly, 

wykastrowały te zwierzątka jeszcze.” 

 



Alicja Hołubowicz: „Tak, dokładnie, ale myślę, że ludzie korzystają. Pamiętam jak było wtedy 

przecież... kiedy to było? dwa, trzy  lata temu, co był tu... Ale ten pierwszy raz co było, 2 lata 

temu to było bardzo dużo, bardzo  dużo było chętnych.” 

 

Marek Wolszczak: „Proszę Państwa, jeżeli chodzi o sterylizację, to już od dawna zapisy są u 

nas  w gminie czynione. Informacja do mieszkańców poszła, mieszkańcy mają bezpośrednio 

do pracownika Gminy zgłaszać chęć sterylizacji zwierząt, tylko przypominam, że to jest 

sterylizacja przede wszystkim przeznaczona dla ludzi, którzy posiadają jak gdyby mniejsze  

możliwości sfinansowania takiego zabiegu z własnego budżetu, no i przede wszystkim im się 

to należy, bo w  dużej mierze też byśmy chcieli, żeby tam znalazły się zwierzęta bezdomne, 

czyli czy tak na przykład takie koty,  które biegają po osiedlu w Kozłowie, czy w innych 

miejscowościach, bo gdyby się udało je wyłapać  wtedy może byśmy ograniczyli właśnie ten 

niekontrolowany rozród i cierpienie jakieś tam może wyeliminowalibyśmy tych dzikich 

zwierząt…” 

 

Alicja Hołubowicz: „Panie Wójcie, bo tu za nami, co są te koty bezdomne, to one niby  mają 

właściciela, który jest przeciwny  sterylizacji akurat.” 

 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła:  

 

           -  jednogłośnie 

 

         Uchwałę Nr LXXXI/564/2023 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Kozłowo  na  lata  2023 – 2030 stanowiącą zał. Nr 19 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 20 do protokołu.  

 

do p-pktu 2) zmian w budżecie gminy na 2023 rok. 

 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2023 rok przedstawił Piotr Radziewicz 

– skarbnik gminy dodając, iż wyjaśnienia są identyczne, jak przy Wieloletniej Prognozie 

Finansowej Gminy. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła:  

 

           -  jednogłośnie 

 

         Uchwałę Nr LXXXI/565/2023 w sprawie zmian w budżecie gminy 2023 rok – stanowiącą 

zał. Nr 21 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 22 do protokołu.  

 

do p-pktu 3) powołania Zespołu opiniującego kandydatów na ławników. 

 

Projekt uchwały w sprawie powołania Zespołu opiniującego kandydatów na ławników wraz z 

uzasadnieniem przedstawiła Alicja Hołubowicz – Przewodnicząca Rady Gminy. 

 

 



Przewodnicząca poinformowała, iż projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji.  

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła:  

 

           -  jednogłośnie 

 

          Uchwałę Nr LXXXI/566/2023  w sprawie powołania Zespołu opiniującego kandydatów 

na ławników – stanowiącą zał. Nr 23 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 24 do protokołu.  

 

do p-pktu 4) utworzenia Klastra Energii pn. „Nidzicki Klaster Energii”. 

 

Projekt uchwały w sprawie utworzenia Klastra Energii pn. „Nidzicki Klaster Energii” wraz z 

uzasadnieniem przedstawiła Alicja Hołubowicz – Przewodnicząca Rady Gminy. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła:  

 

           -  jednogłośnie 

 

          Uchwałę Nr LXXXI/567/2023  w sprawie utworzenia Klastra Energii pn. „Nidzicki 

Klaster Energii” – stanowiącą zał. Nr 25 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 26 do protokołu.  

 

do p-ktu 6. Wolne wnioski. 

 

Alicja Hołubowicz: „Mikrofon włącz.” 

 

Marzena Sobczak: „Nie mówię głośno? To w ogóle będę krzyczeć. Ja mam odnośnie tego 

placu, który jest na wyjeździe z Kozłowa w kierunku Nidzicy, to jest ten trójkąt, tam są 

posadzone te  róże i tam są posadzone drzewka. W tej chwili wygląda to straszliwie, paskudnie. 

Ta trawa, która jest,  to zielsko, które jest między tymi różami ono praktycznie jest  do 

wysokości konarów tych małych drzewek, które tam są. Oni skosili co prawda na 

Wojewódzkiej od strony  drogi troszeczkę tej trawy, która tam jest, ale jeśli chodzi o ten plac 

dalej w głąb on wygląda  strasznie. I teraz pytam czy to należy do nas, do gminy, czy to do 

drogi wojewódzkiej i w jaki sposób moglibyśmy to rozwiązać, rozwiązać ten problem, bo 

praktycznie od samego początku, jak te krzewy  zostały posadzone tam nie było kompletnie nic 

zrobione. My tylko dbamy o tą figurkę, która jest na  rozstaju tych dróg, na skrzyżowaniu i my 

to obkaszamy i obcinamy. Jeśli chodzi o ten plac, który jest tu  wcześniej, to niestety nim się 

nie zajmujemy, bo to są róże, tam jest ciężko wejść. Tam trzeba  by było jakieś  kombinezon 

specjalny mieć, żeby to oczyścić. Ja nie mam pojęcia w jaki sposób to rozwiązać, ale  naprawdę 

wygląda to paskudnie. To pierwsza sprawa i jeszcze powracająca jak bumerang kolejna sprawa 

parkingu przy ulicy  nidzickiej. Dalej są telefony, dalej są pytania mieszkańców ulicy 

nidzickiej, dalej chcą zrobić ten parking i teraz  moje pytanie... ponieważ myśmy tutaj się 

przyglądali temu wszystkiego, jeśli chodzi o działki, które tam są i ten  pas drogowy, ja tylko 



proszę o sprawdzenie tego jak to wygląda i czy my możemy w tym  kierunku cokolwiek zrobić. 

Jeśli chodzi o te działki, które są, to 1 działką jest Wojewódzki Zarząd Dróg  w Olsztynie to 

jest działka 770/10, natomiast 2 działka to jest działka kowrowska, która ma 770/1 numer. Ta  

działka kowrowska przechodzi tak jak gdyby od pasu drogowego, czyli od drogi nidzickiej 

takim jak gdyby wąskim gardłem, tylko  to gardło nie wiadomo ile ma szerokości i długości, 

bo w to się nie wgłębialiśmy i  dalej jest taki dosyć duży, aż praktycznie do skrzyżowania do 

drogi przemysłowej tak cały pas, także nie trzeba  by było, jeżeli tą działkę w ogóle gmina 

mogłaby przejąć, czy nie ma właściciela tej działki innej,  bo my w tej chwili nie jesteśmy 

zorientowani, a trzeba by było po prostu sprawdzić. Działka 770/1 to jest kowrowska i 770/10 

to jest z Zarządu Dróg, czyli  Wojewódzka.” 

 

Marek Wolszczak: „Na pytanie dotyczące tych róż... jeżeli to są róże, to prawdopodobnie to 

jest działka Zarządu  Dróg Wojewódzkich, ale to możemy sprawdzić, bo tylko i wyłącznie róże 

były sadzone w pasie drogowym przy, przez Zrząd Dróg Wojewódzkich. Jak granice 

przebiegają nie wiem, ale to, to sprawdzimy w międzyczasie, żeby wyjaśnić sprawę  i jeżeli to 

będzie Zarządu, to zwrócimy się o to, żeby wycięli, natomiast druga sprawa Pani radna, to już 

było tematem od kilku lat. Nie ma możliwości przejęcia ani jedna firma nie chce nam  przekazać 

tej drogi, ani druga. Z resztą to są tak wąskie paski, że tam nie nie można nic  zrobić. No nie 

będziemy się boksowali po raz piąty z tym samym tematem, no bo pisaliśmy już  zarówno do 

Zarządu  Dróg Wojewódzkich, jaki do KOWRu i odpowiedź była jednoznaczna. Ja 

przekazałem informację mieszkańcom, którzy tam są zainteresowani tym  parkingiem. Oni 

wszyscy doskonale wiedzą, natomiast w tej chwili czynimy inne starania, w tej chwili złożyłem  

wniosek o następne dofinansowanie do budowy drogi do KOWRu, tam za sklepem gdzie ci 

mieszkańcy mieszkają  i jeżeli tam im zrobimy drogę dojazdową, taką jak ta, która jest koło 

Pani zrobiona, w związku  z tym może ten problem w ten sposób rozwiążemy. Natomiast co do 

tego parkingu, no nikt nam  nie wyrazi zgody. Zarząd Dróg Wojewódzkich jasno się 

wypowiedział, że to jest ich pas drogowy, który być może do  czegoś się przyda i oni nie 

przewidują żadnego parkingu w tamtym miejscu. Ja myślę, że no to  była chyba przespana 

sprawa w momencie, kiedy droga była  przebudowywana kilka ładnych lat temu. Więcej nie 

potrafię na ten temat powiedzieć, bo tak jak mówię no to  przerabialiśmy tam chyba za 2 czy 3 

lata temu i to były różne rzeczy.” 

 

Marzena Sobczak: „Tak ja to wiem i dlatego przypominam, bo 2  dni temu też wynikł znowu 

ten temat i mówię, że już zapytam ostatecznie w jaki sposób to  wygląda. Panie Wójcie ja bym 

prosiła jeśli można, ponieważ to były odpowiedzi słowne prawda? Jeżeli, jeżeli istnieje  taka 

możliwość, a mam nadzieję, że istnieje, myślę że tak, żeby po prostu dać na piśmie tym  ludziom 

przeczytać, że nie ma takiej możliwości, żeby taką drogę zrobić, przepraszam parking.” 

 

Alicja Hołubowicz: „A to najlepiej będzie  jak Pani napisze wniosek do Pana Wójta o 

odpowiedź, zapytanie takie, żeby i Pan Wójt wtedy automatycznie ma jakiś tam termin żeby 

odpisać.” 

 

Barbara Krauze: „mam pytanie od mieszkańców, najbardziej do Pana Wójta, który był 

weterynarzem, więc to jest od mieszkańców, co z psami, które zostały nie zaszczepione przez 

niektórych mieszkańców od wścieklizny, a chodzą sobie luzem  po wsi. Bo, że jest mały, bo że 

nie ma zębów, to jest pytanie od mieszkańców. Tak, tak bo jest stary, nie  ma zębów, nie 

ugryzie. To jest właściciela odpowiedź i drugie pytanie czy w tym roku będą wyjazdy dla dzieci 

z Domu Kultury takie dla konkretnych wniosek po kolei i trzecie pytanie: czy są, czy będą  

oszczędności też w sezonie jesienno-zimowym przez  wygaszanie lamp od 23:00 do tam 5:00  

rano? Itak sobie pomyślałam... chodzą u nas dzieci ukraińskie do szkoły, czy one w ogóle miały 



jakąś  taką pomoc w postaci nie wiem korepetycji, czy nauczycieli dodatkowych, żeby 

odnalazły się, nauczyły się języka i nauczyciele  pomogli im w nauce przedmiotów wszystkich 

w szkołach podstawowych i tylko  tyle.” 

 

Marek Wolszczak: „Wszystkie pytania powiem jak gdyby nie dotyczą mnie, bo sprawa 

biegających luzem psów, to jest sprawa  indywidualna mieszkańca i jeżeli komuś to nie 

odpowiada, to należałoby chyba zgłosić odpowiednim organom. Gmina nie ma  możliwości... 

przymuszać w jakikolwiek sposób, my musielibyśmy zrobić to samo, musielibyśmy 

powiadomić organa odpowiednie, które  by ukazały takiego człowieka, dlatego że jego zwierzę 

porusza się bez opieki i bez, bez szczepienia. Jak  wszyscy wiemy doskonale szczepienia 

przeciwko wściekliźnie są szczepieniami obowiązkowymi i nie ma tutaj wyjątku, czy to jest... 

mówię o psach, bo kotów nie dotyczy... i nie ma wyjątku czy ten pies  ma zęby, czy ich nie ma, 

czy jest mały, czy jest duży, czy ma 3 nogi czy ma  2 nogi to jest obowiązkowe przez ustawę 

zatwierdzone szczepienie dotyczące wszystkich psów, które mają posiadacza, a te  które nie 

mają posiadacza powinny się znaleźć w schronisku i tego my pilnujemy i tam też one są 

szczepione,  to jest wymóg ogólnopolski i tak powinno być. Co do wyjazdów dzieci w czasie 

wakacji powiem  szczerze, że nie jestem w tej chwili zorientowany, ale myślę, że na pewno 

będą... to trzeba by było  przyjść do Pani dyrektor i się upewnić. Mi się wydaje, że są 

przewidziane w finanse na to i  na pewno będą, nie wiem czy konkretnie dla poszczególnych 

miejscowości, czy one będą łączone, ale na pewno  będą, na pewno  będą realizowane. Co 

jeszcze było? Przewidujemy, że no zobowiązuje nas do tego jak gdyby tryb oszczędny. 

Przychylimy się ewentualnie do wydłużenia czasu, bo mamy dużo sygnałów, że niektórzy 

mieszkańcy wracają o 23:00 i wtedy i  wtedy mają ciemno, to być może o te pół godziny 

zmienimy wygaszanie świateł, żeby mieszkańcy mogli dotrzeć  do domu przez te pół godziny 

jeszcze żeby, żeby się lampy świeciły. Natomiast na pewno te nocne wyłączenia  będą te, te 

takie od powiedzmy od 12:00 czy od 11:30 do wczesnych godzin rannych, kiedy już  będą 

musieli z powrotem do środka transportu dotrzeć  i ... No to tutaj to byśmy musieli zapytać 

oświatowe placówki...” 

 

Piotr Radziewicz: „Może ja poniekąd odpowiem. Te środki, które co miesiąc wprowadzamy do 

budżetu, to są między innymi właśnie na taki cel przeznaczone. Te dzieci mają  dodatkowe, 

zwiększoną ilość zajęć z języka polskiego, między innymi tak.” 

 

Marek Wolszczak: „No tak Piotr, ale to jest  w okresie szkolnym, natomiast co w wakacje?” 

 

Piotr Radziewicz: „W wakacje no to nie,  w wakacje  już... na okres szkolny, bo te pieniądze, 

które dostajemy to są właśnie na zadania oświatowe i to są właśnie między innymi  to wynika 

z tej ustawy o pomocy obywatelom Ukrainy i tam szkoły muszą realizować właśnie ten 

program, który  wynika z tej ustawy i tam jest zwiększona liczba godzin z języka polskiego 

między innymi.” 

 

Barbara Marszelewska: „Czy jest jakieś planowane spotkanie mieszkańców ulicy Warmińskiej 

i Mazurskiej na temat ogrzewania na  następny okres  grzewczy? Bo ludzie się pytają czy będą 

nam palić, czy nie będą, co mamy robić.” 

 

Marek Wolszczak: „Zapytam prezesa jak wygląda sytuacja w tej chwili, czy to się coś zmieniło, 

czy nadal jest problem z opałem. No  ceny się teraz też troszeczkę uspokoiły, więc może i 

sytuacja się się poprawi, muszę z prezesem skonsultować.” 

 

 



 

do p-ktu 7. Zamknięcie obrad.  

 

Kończąc sesję Przewodnicząca Rady Gminy – Alicja Hołubowicz podziękowała wszystkim za 

przybycie. Wobec wyczerpania punktów porządku obrad dokonała zamknięcia LXXXI Sesji 

Rady Gminy w Kozłowie.  

 

 

 

            Protokołowała:                                                                     Przewodnicząca Rady Gminy: 

 

      Aleksandra Mielczarek                                                                       Alicja Hołubowicz 

 

 

 


